

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ  
ОБЩЕСТВЕННАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ

ДЕЛОВАЯ  
РОССИЯ

www.deloros.ru  
www.sakhadeloros.ru

ЯКУТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

## О ПЕРВЫХ ДНЯХ РАБОТЫ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ РФ



**Член Якутского отделения «Деловой России» Марина Богословская делится впечатлениями о первых днях работы в Общественной палате РФ:**

– 9 июля состоялась встреча нового состава Общественной палаты РФ с Владимиром Путиным, которая прошла в Екатерининском зале Кремля. После короткого приветствия президента слово взял секретарь палаты Александр Бречалов, который обозначил основные приоритеты деятельности палаты. Выступившие затем председатели комиссий говорили о проблемах, на которые планируют обратить внимание: общественный контроль, участие в создании общественных советов при органах власти, вопросы местного самоуправления и ЖКХ, экология и пр. Президент прокомментировал каждое выступление, акцентировав внимание присутствующих на том, что Общественная палата – это прежде всего экспертное сообщество, призванное влиять на общественное мнение.

В Общественной палате РФ нового созыва сформировано 18 профильных комиссий. Значительно усилился экономический блок, прежде всего это связано с приходом в палату представителей бизнес-сообществ. Пятеро представителей «Деловой России» в составе ОП РФ – это и руководство федеральной Организации, и представители из регионов. Целых три комиссии будут заниматься проблемами инвестиций, развитием малого и среднего предпринимательства, реальным сектором экономики.

В эти дни проводятся первые заседания комиссий, формируются планы на ближайшее полугодие.

У каждого члена Общественной палаты была возможность войти в одну из комиссий с правом решающего голоса и в любое количество комиссий с правом совещательного голоса. Также предложено выбрать один из органов государственной власти для вхождения в Общественный совет.

Для основной деятельности я выбрала комиссию по развитию социальной инфраструктуры и ЖКХ, так как считаю решение проблем в этой сфере приоритетными как для нашей республики, так и

для страны в целом. Скорее всего, название комиссии в ближайшее время претерпит изменение, и в сферу ее деятельности добавится и местное самоуправление.

Должна отметить, что по статистике 75 % всех обращений граждан в Общественную палату РФ касаются именно тех вопросов, которые будут рассматривать наша комиссия. Предстоит большая и сложная работа, тем более что нас в комиссии всего пятеро человек.

Проблемы развития малого и среднего бизнеса, инвестиции – в эти комиссии я вошла с правом совещательного голоса, так как в качестве члена «Деловой России» и Общественной палаты РС(Я) занимаюсь этими вопросами уже не один год. Теперь появилась возможность посмотреть на существующие проблемы более масштабно, привлечь положительный опыт и практики в нашу республику. Кстати, председателем Комиссии по инвестициям стал Алексей Репик, Сопредседатель «Деловой России».

Комиссию по общественному контролю так же нельзя было обойти вниманием, поскольку наша Общественная палата придает этому вопросу очень большое значение. Мы неоднократно организовывали слушания по проекту закона «Об общественном контроле в РС (Я)» и добились включения очень многих поправок в окончательный вариант закона. Также наше экспертное мнение было востребовано при обсуждении аналогичного проекта Федерального закона.

Буквально на днях в ОП РФ состоялась учредительная Конференция, где была создана ассоциация общественного контроля, куда я так же вошла как представитель Республики Саха (Якутия).

В ближайшие дни мне еще предстоит определиться с членством в Общественном совете при одном из федеральных органов государственной власти. После чего начнется масштабная общественная работа, которая, я надеюсь, принесет пользу нашей республике.

## ПРОТИВ ПОВЫШЕНИЯ НАЛОГОВ

**«Деловая Россия» не поддерживает идею повысить НДФЛ и НДС в 2019 году, которая, по данным газеты «Ведомости», рассматривается сейчас в правительстве и Кремле по поручению президента. Оба налога могут быть повышены на 2 процентных пункта – до 15 и 20 % соответственно.**

Окончательного решения пока нет, рассказал изданию один из чиновников, но идет активное обсуждение, готовятся расчеты.

«Деловая Россия» всегда была противником повышения налогов в России, поскольку в этой сфере мы и так уже проигрываем нашим основным конкурентам на мировой арене, например, азиатским странам, – прокомментировал новость сопредседатель «Деловой России» Антон Данилов-Данильян. – Повышение налогового бремени грозит России не только оттоком капитала, но и отсутствием новых инвестиционных проектов. По нашему мнению, доходы бюджета можно увеличивать, не поднимая налоговые ставки, а расширяя налогооблагаемую базу, то есть привлекая

на территорию страны новые компании, инвестиции и т.д.»

По мнению Данилова-Данильяна, новая инициатива приведет к тому, что инвесторы будут открывать предприятия в других странах. «Мы понимаем, что необходимость увеличения ставок связана с ростом госрасходов, – отметил он. – «Деловая Россия» разработала большое количество предложений, как их можно снизить. Некоторые проекты нашей организации предполагают реформирование системы здравоохранения, оптимизацию расходов на инфраструктуру. Если бы правительство реализовало наши предложения, можно было бы избежать поднятия налогов. К сожалению, наши проекты не нашли должного отклика у министерств».

На прошлой неделе Минфин признал: в условиях снижения доходов (согласно бюджетным проектировкам, с 19,6 % ВВП в 2015 году до 18,1 % в 2017-м) и ограничений на рынках займов повышение налогов – единственный способ сбалансировать бюджет. Ведомство Антона Силуанова уже объявило о возможном предоставлении регионам права вводить 3-процентный налог с продаж с 2015 года (обсуждается также ставка 5 %), о повышении налога на дивиденды для физлиц с 9 до 13 % и акциза на дорогие сигареты, о введении акциза на газ, поставляемый по «Голубому потоку» в Турцию.

В 2017 году Минфин рассчитывает получить от НДС 5,3 трлн руб., от НДФЛ – 3,4 трлн. Если бы ставки были на 2 п.п. выше, то при прочих равных условиях дополнительные поступления составили бы примерно 600 млрд и 500 млрд руб. соответственно.

## В РОССИИ СОЗДАЕТСЯ ЕДИНЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ РЕЕСТР ПРОВЕРОК



**Государственная Дума приняла во втором чтении поправки в Административный кодекс РФ № 294-ФЗ «О защите прав юрлиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении госконтроля (надзора) и муниципального контроля». Он был дополнен ст. 133 «Единый реестр проверок».**

В ней, в частности, говорится: «В целях обеспечения учета проводимых при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля проверок, а также их результатов создаётся единый реестр проверок. Он получает статус федеральной государственной информационной системы. Оператором единого реестра проверок назначена Генеральная прокуратура РФ, а правила его формирования и ведения будут отдельно утверждены правительством РФ».

Впервые идею создания Единого электронного реестра проверок выдвинул упол-

номоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей, председатель совета основателей «Деловой России» Борис Титов в декабре 2013 года. Это предложение было поддержано президентом Владимиром Путиным. Создание единого портала проверок также вошло в число предложений от предпринимательского сообщества, которые были включены в первый Ежегодный доклад уполномоченного Президенту России. Таким образом, официальное введение единого электронного реестра проверок стало первым предложением из доклада, которое было реализо-

вано в законодательном порядке.

«Мы рады, что сформулированные нами идеи находят законодательную поддержку и воплощаются в реальную жизнь, тем более такие важные и принципиальные для бизнеса, – заявил Борис Титов. – До 30 % обращений ко мне в той или иной степени касаются проверок. Создание единого электронного реестра проверок станет мощнейшим антикоррупционным фактором. Ведь далеко не каждый нечистый на руку проверяющий будет готов засветить свое имя на этом портале».

Он подчеркнул, что в реестре будут регистрироваться все без исключения проверки: и плановые, и внеплановые, что позволит навести порядок в статистике проверок, выявить реальные проблемы в этой области, искусственные при этом отпадут.

«Работа с этим порталом поможет региональным бизнес-омбудсменам эффективнее реализовывать свои полномочия, одним из которых – и весьма важным – является право на участие в проверках, – продолжил бизнес-омбудсмен. – В целом все это должно снизить количество проверок бизнеса и, как следствие, его издержки. Ведь уже подсчитано, что, сократив проверки вдвое, мы снизим издержки бизнеса на 20%, что весьма важно при растущем уровне налогообложения. Ожидаем, что правила ведения реестра будут так же оперативно разработаны Правительством РФ, и он будет в скором времени запущен».